

“重走长征路 建功新时代”

市农业农村委系统四支部联合举办定向越野活动

□记者 赵一苇

为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,营造学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的浓厚氛围,以建党100周年为契机,5月31日,市农广校、市农业科技服务中心、市农机鉴定推广站、市农委科教处党支部联合举行“重走长征路 建功新时代”定向越野活动,旨在通过寓教于乐的方式,让党员干部重温中国共产党艰苦卓绝的长征历史,牢记初心使命,坚定跟党走的信念。市农业农村委党组成员、副主任徐惠勤出席活动并作总结讲话。

1934年10月,因第五次“反围剿”失利后,红军一、二、四方面军分别

从江西于都、湖南桑植、四川苍溪出发,开始了举世瞩目的长征,经跋山涉水、流血牺牲,最终突破国民党层层包围,最终三大主力胜利会师。本次活动当天,四个支部组成了三支队伍,模拟当年三支红军主力所走过的长征历程,成员们共商对策、通力合作,途径“血战湘江”“四渡赤水”“巧渡金沙江”等9大关卡,完成定向任务,最终会师“会宁”。

今年是党史学习教育年。徐惠勤号召大家深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,铭记红色历史,传承革命精神,推动党史学习教育往深里走、往心里走,

把学习贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重并贯穿始终。

她希望,四个党支部在党中央的乡村振兴战略指引下,紧紧围绕市农业农村委“矢志初心使命 建功乡村振兴”庆祝建党百年华诞系列活动计划部署,在农民教育培训、农业科技服务、农机化技术推广上,不畏艰难,开拓创新,在新的长征路上作出新的贡献。

活动前,成员通过集中观看视频的方式一起学习党史,重温红军长征路线,回顾长征途中发生的重大历史事件。本次定向越野活动为期1天,农业农村委机关党委、工委、团委及四支部负责人等近100人参与。



□点击

万祥城管针对夜间流动摊点持续开展专项整治

□通讯员 周旭 记者 王平

沪郊瓜果上市季,夜间凉爽,道路上流动水果摊、小吃摊占道经营、夜排档跨门经营现象屡禁不止,不仅阻碍过往行人和车辆的正常通行,也给辖区市容卫生带来不少压力。为有效改善辖区市容秩序,保障市民出行安全,从5月中旬起,万祥城管中队针对夜间流动摊点及跨门经营持续开展街面秩序专项整治行动,着力打造整洁有序的宜居环

境。

整治行动中,突击人员分成两组。突击1组开展了商户常态化巡查,教育劝导商户杜绝跨门营业、乱堆物品,认真履行“门责制”。执法人员在巡查基础上重点检查了辖区多家夜排档,涉及跨门经营、垃圾分类等多类执法事项,做到及时现场处理,及时解决问题,及时回头复查。

突击2组在祥安路等流动摊点较集中的重点路段开展巡查。照

攘攘的“夜市”上,马路两侧存在大大小小拥挤在一起的流动摊点,让人行道变得拥堵不堪,且随处可见菜叶、果皮等垃圾。执法人员本着“先劝导、后处罚”的原则,对流动摊贩解释市容管理工作的有关条例,对屡劝不听、打游击战的摊贩依法暂扣违章物品,并做好现场取证工作。

“以前我们都采取口头教育的方式,对流动摊主耐心劝导,但是收效甚微,所以对于屡教不改的摊贩

就按照相关法律法规严肃处理。”带队人员表示。巡查中,执法人员要求流动摊贩先自行清理被污染的路面,如果能主动消除污染,则将其酌情从轻处罚。

此次行动,共立案5起,暂扣电子秤2台,劝离占道经营摊点10余处。接下来,万祥城管中队将持续开展集中整治,净化辖区道路交通环境,巩固夜市整治成效,确保“螺蛳壳”内井然有序。

在泥城听烈士后人讲述英雄故事

□通讯员 鞠青松 记者 王平

为了让党史学习教育“活”起来,生动起来,泥城镇通过党史学习教育宣讲团送党课的形式,把“红色故事、党史故事”送进了校园、社区、医院等地,推动党史学习教育走深走实。日前,浦东新区新四军历史研究会骨干宣讲员周亚南来到泥城社区卫生服务中心,为中心全体党员、入党积极分子及工作人员讲述周大根烈士的英雄故事。

“1938年12月16日,在泥城汇角滩涂的芦苇荡中,周大根率领的‘保卫二中’(即南汇县保卫团第二中队)与数倍于己方的日伪军展开交锋,28名英勇的战士血战近6个小时,战至弹尽粮绝,最终壮烈牺牲。而我的爷爷就是周大根,这场战斗打响了他抗日的第一枪……”周亚南以《坚定的信仰 心中的丰碑——缅怀祖父周大根烈士的光辉一生》为题,用真挚的情感、质朴的语言,讲述了周大根烈士投身革命、无怨无悔的一生。

从少年立志加入革命洪流,到独立自主开展革命斗争,再到汇角芦苇荡里浴血奋战的6个小时……伴着周亚南老师深沉、沧桑的声音,那些在艰苦岁月中前赴后继、呕心沥血的奋斗身影在每个人的心底变得越发清晰,追寻着革命先辈的红色足迹,同志们热血沸腾、深受启发,矢志不忘初心,主动肩负使命,一同赓续共产党人的精神血脉。

泥城社区卫生服务中心党支部书记王士军表示,通过聆听泥城这片红色土地上的红色故事,更加坚定了干事创业的信心和决心。泥城社区卫生服务中心党支部委员刘胜峰领学《社会主义发展史》节选内容,进一步加深了广大党员对社会主义建设和发展历史的认识和理解。

党史学习教育开展以来,泥城镇结合自身特点,创新形式载体,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,营造了浓厚的学习实践氛围,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,让党史学习教育取得了实实在在的成效。泥城社区卫生服务中心将继续围绕党史学习教育,认真学习先烈矢志不渝、顽强拼搏的革命精神;学习先烈不怕牺牲、舍生取义的奉献精神;学习先烈开拓进取、勇于创新的精神,坚定理想信念、坚守信念,脚踏实地、真抓实干,积极为泥城人民办实事、做好事。

经典戏剧迸发红色力量 在锡剧折子戏中共忆峥嵘岁月

□记者 欧阳蕾妮

“不要用哭声告别,不要把眼泪轻抛。青山到处埋忠骨,含笑从容对屠刀。脸不变色心不跳,胸中万杆红旗飘。”5月31日,2021年嘉定区菊园新区党员学习月系列活动暨“火种·信仰”红色经典锡剧折子戏展演举行。一个个重新编排的红色经典锡剧折子戏逐一亮相,让党员群众在重温红色经典中共忆峥嵘岁月,凝聚起在新时代新征程中奋勇争先、建功立业的理想和信念。

演出在《太湖儿女》选段《凤凰山大火烧我心》中拉开帷幕。随后,锡剧《沙家浜》选段《军民鱼水情》、《红色的种子》选段《我是一颗革命的种子》、《六里桥》选段《起义》等红色经典锡剧折子戏等一一登场,熟

悉的曲调、经典的演绎唤起了观众对于红色革命历史的记忆。阿庆嫂、江姐、杨开慧等经典革命代表的形象鲜活地呈现在眼前,革命战士不畏艰难、勇往直前的感人画面激起了与会观众的强烈共鸣。

值得一提的是,本次展演中选取的均为大众所熟知的经典剧目,为了保证演出效果,每个剧目都进行了重新编排和融合。比如《六里桥》是一部以嘉定“五抗”斗争历史事件为原型改编的现代红色剧目。据嘉定锡剧传承人朱晨晓介绍,2019年7月1日锡剧《六里桥》在嘉定影剧院举行首演,累计至今已演出20余场,受到了市民好评。今年,菊园新区高义桥(“五抗”暴动领导人牺牲地旧址)成为上海市第一批革命文物名录中嘉定4处不可移

动革命文物之一。为纪念嘉定“五抗”斗争牺牲的烈士,让市民进一步了解嘉定本土革命历史、缅怀革命先烈、弘扬革命精神,建党百年之际,菊园新区将重建“嘉定五抗斗争烈士纪念碑”。为此,菊园新区劳模、三八红旗手、优秀共产党员等已联合发出倡议,为重建“嘉定五抗斗争烈士纪念碑”踊跃捐款,以实际行动赋予纪念碑更深远的意义。

“嘉定锡剧是众多锡剧样式中别具一格的剧种,唱腔高亢、嘹亮,发声浑厚、道劲,抒情流畅、圆润,除唱腔颇具特色外,兼以做功见长,吸收了京剧、昆剧中的武打动作,其旋律流畅又富有江南水乡特色,在嘉定有着辉煌的历史和深厚的群众基础。”陆维青是此次红色折子戏的主要演员之一,也是嘉定锡剧传

承人。1959年,陆维青进入嘉定锡剧团开始了专业的锡剧学习生涯。上世纪80年代中期,陆维青被评为首批国家级演员。本次参演的演员和陆维青一样,都是嘉定本地的老锡剧爱好者,有些还是原嘉定锡剧团演员。原嘉定锡剧团团长管虎奎介绍说,“嘉定锡剧是嘉定文化的瑰宝,市民在接受红色经典锡剧熏陶的同时,进一步了解革命历史,缅怀革命先烈,感悟革命精神,让红色基因真正融入城市血脉。”

据悉,此次锡剧党课《火种·信仰》将持续至6月5日,选择6月4日、5日场次的市民可通过“菊园有戏”微信公众号预订订票。在为期六天的演出中,菊园新区还计划在“菊园有戏”微信公众号、抖音公众号进行直播。

青浦检察力量注入红色资源保护

□通讯员 余莉 施程 王擅文

6月2日,上海市青浦区检察院与解放军上海军事检察院,青浦区文旅局、退役军人事务局、教育局联合会签《关于建立青浦区红色历史文化遗产检察公益诉讼保护协作机制的实施意见》(下称《实施意见》),并设立检察公益诉讼保护示范点,在全市首开,以期以司法保护协作,凝聚文物保护合力,打造青浦红色文化名片。

青浦区是老一辈无产阶级革命家陈云的故乡,红色文化记忆传承点多面广,辖区内颜安小学创建于清光绪十五年(1889),是革命党人陈云、吴志喜、高尔松、高尔柏等人的母校的母校,是孕育青浦早期革命者的摇篮。

《实施意见》明确,本次行动的协作单位以反映百年党史的重大事件遗迹、重要会议遗址、纪念设施、重要人物旧居为监督重点,重点关注侵占破坏、缺乏修缮、利用不当、应保未保等四类现象,通过具体案件的磋商办理,推动相关问题解决。此外,各单位还将不定期开展联合巡查,充分发挥各协作部门的职能,及时发现红色资源保护领域的安全隐患,提出防范意见或建议,目标一致、同向发力,推动文物安全责任体系更加健全。

为更好地保护本地区红色文物,协作单位选取颜安小学和东乡烈士陵园,联合共建首批“红色革命文物公益诉讼保护示范点”,依托示范点红色文化资源,打造红色教育基地,全方面发挥示范点线索收集、



公益保护、宣传教育等功能作用,有效促进革命文物保护与检察公益诉讼、红色资源开发的深度融合。

下一步,青浦区检察院还将依托示范点红色文化资源,通过联合

发布典型案例、以案释法、公益进校园、进社区等形式,共同开展革命文物保护公益宣传与实践活,营造全社会参与文物保护、弘扬红色文化的良好社会氛围。